Hogyan tovább?
Az akkreditálás aktuális kérdései és feladatai az EA audit tapasztalatainak tükrében
konferencia

3. szekció:
Az átlátható működés mechanizmusa és garanciái
Javaslatok

· Definíciók, fogalmak, nyilvános formátumban mindenkinek legyenek elérhetőek (pl.: kalibrálás vs. pontosság ellenőrzés; referencia vs. hiteles anyagminta); mindenki ugyanazt értse az egyes fogalmak alatt, ha a tartalom azonos!
· A fogalom-használat nem azonos a különböző szakterületeken, egységesítésre van szükség – a szakmaspecifikumok figyelembevételével!
· Azonos szakmai elvek meghatározása, ezek egységesítése, közzététele szükséges!
· Szakmai Bizottságok közreműködésével kellene a szakmai állásfoglalásokat kialakítani!
· Ha a státusz megújítása folyamatban van, menet közben nincs információ arról, hogy a folyamat milyen stádiumban tart. Az akkreditálási folyamat ellenőrizhetőségét kérjük!
· Az akkreditált státuszok nyilvántartásában legyen lehetőség a „folyamatban van” feltüntetésére! Vevőink sokszor ott keresnek és informálódnak, számukra ez is segítené a tájékozódást.
· Tudjunk keresni az akkreditált szervezetek részletező okirataiban, adataiban!
· Az akkreditált szervezetek nyilvántartásában a hozzá nem értők részére is közérthető, informatív módon történő kereshetőséget kellene biztosítani!
· Az SZB-kben is szükséges egyfajta átlátható, transzparens felület!
· NAH részéről csak szakmai belső kapcsolattartó adott feladat esetén
· Fontos lenne a pártatlansággal kapcsolatosan lefolytatott eljárások nyilvánosságra hozható részeinek közzététele, elérhetősége!
· Kerüljön nyilvánosságra a pártatlansági felügyelet ügyrendje!
· Szükséges lenne a NAH minősítők munkájának valamilyen formában történő értékelése, konstruktív céllal; egy-egy eljárásban résztvevő minősítők értékelése olyan módon, hogy az akkreditált ne érezze ezt fenyegetésnek!
· Biztosítani kellene a minősítők végzett munkájának statisztikai kiértékelését!
· Szükséges lenne a vitás kérdések megkonzultálása, konstruktív módon történő hozzáállással, a konkrét esettől elvonatkoztatva! Ebben az ASZEK közreműködhetne.
· Kidolgozandó a belső auditorok képzésének lehetősége, proaktív felkészítésük pl. laborok esetén!
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